

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

我市税务部门 出口退税再提效 助力企业发展

专家齐聚宁陵 共谋梨产业高质量发展

本报讯(记者 高会鹏)日前,河南省梨园简化优质栽培技术和品牌创建培训暨观摩会在宁陵县举行。



宁陵县酥梨种植大户杜华(右一)在向与会专家介绍高接换优梨园发展现状。

梨产业是宁陵县的支柱产业和支柱产业之一。近年来,宁陵县委、县政府始终把梨产业发展作为全县“三农”工作的重中之重来抓。

据介绍,这次培训会就是为了推广先进种植技术,发挥科技示范带动作用,加强品牌创建,将适宜的梨新品

种、新模式和新技术在宁陵县示范推广,推进标准化生产示范园建设,促进宁陵县乃至我省梨产业的健康快速发展。

培训会上,中国农业大学教授刘小侠、南京农业大学教授严斌剑、河南省农业科学院园艺研究所副所长王东升分别就梨园病虫害防治技术、梨产业经济与品牌创建、秋月梨高接换优及配套栽培技术等进行了深入讲解。

宁陵县酥梨种植大户杜华表示:“通过这次培训,我们要把专家的理念变成推动宁陵梨产业高质量发展的实际行动,进一步提升宁陵梨园管理水平、提升梨果品质、提升宁陵梨品牌影响力,助推宁陵梨产业取得更好的效益。”

在当天下午的观摩活动中,与会专家们深入高接换优梨园“把脉支招”,面对面讲解梨园病虫害防治知识,手把手传授梨树栽培管理技术。

辣椒喜丰收



睢阳区东方街道办事处 日间照料中心“点亮”养老新生活

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 张勇)“夜半三更盼天明,寒冬腊月盼春风,若要盼得红军来,岭上开遍映山红……”8月28日,一首悠扬动听的《映山红》在商丘市睢阳区东方街道办事处电业社区日间照料中心响起。

扶持、资金支持、资源整合,着力打造提升了7个社区日间照料中心,并配备按摩椅、血压仪、血糖仪、象棋桌、跑步机等设备器材,本着“就近学习、就近活动、就近养老”的原则,真正为辖区老年人提供了家门口的“健身娱乐馆”,不断满足老年人的多样化需求。

创新活动,提升老年人幸福指数。东方街道办事处依托日间照料中心,积极开展组织歌咏比赛、书法交流、象棋比赛、门球大赛等丰富多彩的文化娱乐活动,不断丰富老年人的业余文化生活,让他们切身感受到老有所学、老有所用、老有所乐。同时,定期组织社区

志愿者提供上门陪伴服务,特别是加强对于社区孤寡、留守老年人的人文关怀,通过主动陪伴为其做家务、拉家常等方式,有效提升老年人的幸福感,不断丰富老年人多角度的情感需求。提升服务,守护老年人身体健康。东方街道办事处充分运用日间照料中心、新时代文明实践站等便民服务阵地,积极组织开展各类安全知识讲座,着力提升老年人的安全意识和防范能力,并针对80岁以上的老年人和特殊群体每月进行电话联系或上门走访,及时关注他们的身体状况,保障其居家生活健康安全。同时,联合卫生服务中



老人们在社区日间照料中心下象棋。 本报融媒体中心记者 邵群峰 摄

心为辖区老年人定期进行义诊,提供健康状况评估和健康指导等医疗服务,着力打通服务群众的“最后一公里”。

民权“双拥号”公交车投入运营

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 董珂)8月28日,民权县“双拥号”公交车发车仪式在该县人民艺术中心举行,这标志着民权县的双拥工作又增添了新的元素。

记者在发车仪式现场看到,“双拥号”公交车车身外观设计以最具代表性的军绿色作为主基调,车头显著位置装饰“双拥号”标识,车身喷涂双拥主题宣传画,车内展示双拥文化内容并张贴了双拥主题宣传标语,将公交文化与双拥文化有机结合,成为双拥文化宣传的移动阵地,实现双拥宣传教育与市民群众“零距离”接触。

据该县有关方面负责人介绍,推行“双拥号”公交车服务不仅是双拥工作的创新之举,更是一种深化军民融合、增强双拥意识的积极尝试,这项服务将有效促进现役军人、退役军人与社会各界的联系与交流,为双拥工作搭建更加紧密的平台。“双拥号”公交车的开通运营,既是民权县发扬拥军优良传统现实缩影,也是社会化拥军新模式的实际举措,进一步营造了尊崇军人的浓厚氛围,提高了人民群众对双拥工作的知晓率和参与度,增强了现役军人和退役军人获得感、荣誉感和自豪感。

据了解,今年以来,民权县积极探索创新更多双拥服务行动,为实现全国双拥模范县创建目标不断努力。下一步,民权县将继续创新双拥载体,宣传双拥知识,让群众在日常出行中随时感受双拥氛围,形成全社会关心国防、支持军队、尊崇军人的良好风尚。

民权县孙六镇 反诈宣传守牢村民“钱袋子”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 郝奎)“电信诈骗不难防,不听不信不转账,您记好了……”“大妈,反诈知识了解一下,防范意识咱们可得筑牢啊……”8月28日,初秋的天气依然燥热,民权县孙六镇综治办干部在文化公园集中开展反诈宣传活动。

活动现场,该镇派出所民警李清华说:“只有真正与群众面对面,手把手操作,讲解生动鲜活案例,才能做到触目惊心,见到实效。”“听了、看了那么多的诈骗案例,深深感受到诈骗分子层出不穷的诈骗手段防不胜防,不仅仅是老年人,就连我这样的年轻人也有许多被骗的,我已经下载了国家反诈中心App,回去后也第一时间给家人都下载了。”前来参加活动的程庄村村民程金坡说。

据悉,连日来,该镇发动新时代文明实践站志愿者、“五零”创建网格员等人员,顶着高温天气,持续开展全民反诈宣传,零距离

向农村群众宣传反诈知识,把反诈小技送到村民家门口,进一步提升群众防范电信诈骗意识,有效遏制电信诈骗案件的发生。截至目前,该镇通过开展反诈宣传、国家反诈中心App拦截等多种方式发现疑似诈骗3000多起,成功帮村民防骗1000起,挽回损失50余万元。“老人家不太会用手机,有时候弹出很多广告,点进去容易被骗钱。我每天利用茶余饭后的空闲时间,在村内超市、卫生室等人员较多的场所以聊天的形式向村民宣传反诈相关知识,帮助村民下载反诈App,有效地降低了村民遭遇诈骗的风险。”焦家村网格员、村党支部书记朱爱军说。

“下一步,我们将持续创新,常态化开展防范电信诈骗宣传活动,用直观朴素、通俗易懂的方式向老百姓宣传,让他们多了解一些反诈知识,以实际行动守护人民群众的‘钱袋子’,保护好他们的财产。”孙六镇镇长王辉表示。



平原市场监督管理所 全力守护辖区百姓“舌尖上的安全”

本报讯(记者 戚丹青)“我们所管辖的范围广,市场主体多,而所里只有15名工作人员,每天都忙得不可开交。但大家遇到困难毫不退缩,加班加点,以市场监管人特有的坚韧意志去克服困难、战胜困难,总是以高昂的斗志奋战在一线,用自己的行动守护了百姓‘舌尖上的安全’。”8月28日,梁园区市场监督管理局平原市场监督管理所所长张广朋告诉记者。

周边的20多名商户开会,强化他们的食品安全意识;组织辖区内的食品安全社会监督员学习食品安全的相关知识;到桂林路的一家商场处理市民的投诉举报。介绍还没结束,民主西路某餐饮店店主兰永里和妻子杨春燕带着锦旗过来了,他们说自己刚开始从事餐饮工作,许多业务都不熟悉,幸亏有管理所工作人员的帮助,才使自己的生意蒸蒸日上。“工作人员经常到我们店里现场指导,教我们办理健康证、生熟食品分开存放、建立健全台账记录等。”杨春燕感激地说。

送走了兰永里夫妻俩,辖区内中小学、幼儿园周边的20多名商户代表就过来了。张广朋告诉他们,新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》规定,学校周边不得设置烟酒销售网点,也禁止向未成年人销售烟酒。他

提示大家要按规定公示许可证,悬挂“不得向未成年人出售烟草制品”标识,不要制造未成年人购买烟酒的隐患。商户们纷纷表示,将会严格遵守有关规定,保护未成年人身心健康。

随后,在给食品安全社会监督员召开的会议上,张广朋告诉他们要及时反馈餐饮企业和群众的意见建议,做政府和群众之间的桥梁和纽带。他还告诉记者,平原市场监督管理所将继续定期邀请食品安全社会监督员对辖区食品安全进行督查,广泛听取食品安全社会监督员的意见,切实提升食品安全满意度,打造一个安全、健康、有序的食品环境。

“我们接到群众投诉,说你店里销售过期香肠,请把你们的购进台账和销售记录提供给我们看一下。”上午11点,张广朋带领工作人员来到桂

林路一家商场,向负责人提出要求。随后,他们对食品销售区进行了检查,并未发现顾客反映的这款产品。商场负责人说,这款产品到了保质期,已经下架了。“通过查看台账我们发现这款产品的保质期为90天,而顾客购买时正处于保质期最后一天。严格来说,这并不算是过期商品,只能算是临期商品。建议你们可以开设临期商品专柜,低价将临期的商品尽快处理出去。”听了张广朋的话,商场负责人连忙表态,以后会加强管理,不会再出现类似问题。

权为民所用,情为民所系,利为民所谋。短短一个上午的时间不足以概括平原市场监督管理所工作的方方面面。作为最基层的工作人员,张广朋和同事们日复一日地奔走于辖区大街小巷,用自己的脚步丈量着每一寸土地,助力维权,雷霆执法,为商丘创建国家食品安全示范城市贡献了自己的力量。

宁陵县程楼乡 推进土地流转 助力乡村振兴

本报讯(王书双)为夯实乡村振兴基础,盘活农村土地资源,拓宽农民增收渠道,近段时间以来,宁陵县程楼乡结合自身特点,将推进农村土地流转作为全乡工作的重点工作,以“增加群众收益和壮大村集体经济”为工作导向,以推进、加快和规范土地流转来实现农村经济发展稳步推进。

加强组织领导,明确目标任务。按照“政府引导、群众自愿、互利共赢”的原则,成立以乡长为组长,国土、农业、财政、司法等部门参与的农村土地流转工作专项工作组,明确目标任务,完善土地流转保障体系,推进工作有序开展。

想疙瘩,传播新型农业经营主体增收致富典型事例,让广大农民感受流转土地经营权带来的好处,增强大家参与的主动性和积极性。

创新流转形式,推进土地规模流转。按照“依法、自愿、有偿”的原则,通过农户间自由流转、村集体股份合作社流转、大户租赁流转、土地托管流转等多种方式,创新土地流转形式,扩大土地流转规模。现全乡土地流转面积9100亩,新增土地流转面积3650亩。

严格监督管理,巩固流转成果。强化农村土地流转分级备案制度,建立动态监管机制,定期对租赁土地者的农业经营能力、流转承包地用途和风险防范能力开展监督检查,掌握土地利用和合同履行情况,及时化解土地流转信访案件,维护农民合法权益,巩固土地流转成果。